

洗衣价格上涨 送洗勿贪便宜



□记者 宋扬 见习记者 赵佳 文/图

随着气温大幅降低，洗衣店近期生意红火起来。记者27日走访市场发现，我市不少干洗店的生意比平常好了不少，个别洗衣店价格有所上调。



消费者洗衣最好选择品牌和有实力的洗衣店。

洗衣店业务猛增

“这两天把我们忙坏了。”27日，位于新都汇购物中心一楼的福奈特洗衣店一店员对记者说。据她介绍，从24日霜降那天气温骤降以来，前来送洗衣物的顾客猛增，平日他们每天收四五十件衣物，而最近3天每天收八九十件。

送洗的衣物中，以毛呢、羊绒外套等秋冬衣物居多。“前段时间气温偏高，不少人忽略了洗衣的事，天冷了就扎堆来洗。”该店店员张小利说。记者从我市康洁、海尔等洗衣店也了解到，气温骤降使送洗衣物的顾客增多了不少。业内人士提醒顾客，取送洗的衣物一般要等3天，建议顾客及早着手，确保气温突降能穿上干净衣服。

干洗价格上调

27日中午，记者在康洁洗衣凯旋

路店看到，价目表上围巾、帽子等小物品干洗最低价位已达每件7元，以前干洗价为6元一条的裤子现在为10元，原干洗价9元一件的西服上调至15元，外套、羊毛衫等根据长短、材质干洗价分别为15、20、30元一件。

“干洗价格是‘十一’后上调的，主要是成本增加了，不调顾不住。”一位姓陈的店员告诉记者。不过，她解释说以前这些标价是普通干洗价，应市场需求现在只做“精品干洗”，以前精品干洗一件西服是12元，现在调至15元。

康洁洗衣洛阳连锁店经理张晓波介绍，涨价主要受三大因素影响：一是干洗剂涨价；二是精品洗涤致干洗机每箱衣物量减少，干洗剂的损耗量相应增加；三是房租、水电、人工等成本上涨。他说，水洗价格涨幅不大，以短款羽绒服每件从18元涨至每件20元为例，仅上调了10%左右。

福奈特洗衣店的洗衣价格则没有变动，店员称会不会涨价要等北京总部通知。

送洗衣物切勿贪便宜

近期，有读者反映在居住小区开设的一些小型洗衣店规模小、价格低，如洗一件西服只需5元左右。业内人士提醒，送洗衣物切勿贪便宜。干洗需要耗费干洗机和干洗剂，不排除有不良商家不开干洗机的情况。有商家只对衣物表面的明显污渍进行特殊处理，还有商家用粘灰剂将衣物表面的灰尘除掉，然后进行熨烫就完事。

工商人员提醒消费者，最好选择品牌和有实力的洗衣店，有条件的话最好能观察洗衣店干洗机的运行情况，不要轻易在小洗衣店办高额洗衣卡，送洗衣物时对商家的要求和约定最好在票据上标明。

肯德基：调价只因成本上涨 麦当劳：近期没有调价计划

□记者 赵玉杰 实习生 刘伟伟

29日早，到肯德基餐厅就餐的市民也许会发现，鸡肉配餐类产品和饮料涨价了，这是继上月上调汉堡类产品价格后，肯德基再次调价。昨日，郑州肯德基公关事务部负责人向记者表示，今后肯德基启用新的价格体系，不再全国统一定价，将分区域、分时段、分餐厅调整产品价格。

该负责人表示，之前中国肯德基20多年以来一直采取传统的全国统一定价模式，但此模式目前已不能适应各城市不同的消费群体以及快速上升的店铺租金形成的巨大成本压力。为此，今年

启用细分差别定价策略，在不同城市、不同商圈，综合考量每家餐厅的租金、营业状况等因素，依据各餐厅实际情况差别定价。

该负责人介绍，采取细分措施会造成同城不同价的情况，在一些特殊商圈的肯德基餐厅，产品价格会略高；但在一些社区等地段的肯德基餐厅，会提供更加亲民的产品价格。“就目前洛阳的6家肯德基店来说，王府井、火车站等寸土寸金的商业圈、人流聚集区肯德基餐厅定价肯定比社区同类餐厅要高。”该负责人表示。

在阐述定价策略有变化之后，这位负责人就连续两月来两次上调价格进行了解释：称今年

餐厅遭受严峻的成本持续上涨考验，2月以来鸡肉原料成本上涨近15%，经过审慎评估和综合考量后，肯德基决定酌情调整产品价格。这次调整分为两个阶段，首次已在9月底进行，主要是汉堡类产品；10月底是第二阶段，主要是鸡肉配餐类产品和饮料。

对于消费者较关心的前期发行的各类优惠券及打折卡等，是否跟着“水涨船高”，这位负责人承诺在有效期内的各类券卡，在新的定价出台后依然有效。

随后，记者与麦当劳公共关系部相关负责人取得了联系，她表示麦当劳近期没有价格调整计划。

“姜你军”霸气不再 价格与前几个月相比，下跌五成

□见习记者 赵佳 记者 宋扬文/图

去年，生姜价格一路狂飙，市场上生姜零售价最高达每斤5元以上，因而被冠以“姜你军”的头衔；今年上半年，虽然生姜价格有所回落，但零售价一直维持在每斤3.60元至5.30元；10月中旬以来，风光一时的生姜身价大跳水，每天以20%的速度持续下降，每斤最低降至0.98元，“姜你军”霸气不再。

25日，记者走访我市多家超市及农贸市场发现，生姜零售价每斤0.98元，批发价最低跌至每斤0.68元，与前几个月相比，生姜价格普遍下跌50%以上。

记者从市价格监测中心了解到，以每月首次发布的生姜零售价格为例，今年1月至9月，生姜的零售价从每斤5.30元降至每

斤3.20元，10月25日生姜的市场零售价更是降至最低每斤0.98元。

“这两天生姜便宜了不少，前段时间还2块多1斤，现在才1.28元1斤。”当日一大早刚刚买完菜的岳先生说。据大张盛德美润西店生鲜处果蔬课长郭丽婷介绍，生姜价格下降后，销量比去年同期增长50%以上，每天生姜的销量达150公斤至200公斤。

“姜你军”身价跌幅过半，原因何在？业内人士表示，今年生姜产量骤增是主因。“今年生姜丰收，量多了，价格自然就降了下来。”一菜农表示。此外，郭丽婷认为，生姜保存期较短，大量出产的生姜需尽快卖出，这也推动了生姜价格持续走低；生姜的价格会随天气变化小幅波动，预计近段时间每斤售价不会超过1.50元。



超市中生姜价格下降。

价格周报

淡水鱼 价格回落 每斤六七元

□记者 赵玉杰 实习生 刘伟伟

昨日，记者从市价格监测中心了解到，上周我市主要农副产品绿豆价格下降，蔬菜价格总体继续回落，食用油价格基本稳定，猪肉零售价格微涨。此外，以草鱼、鲤鱼为代表的淡水鱼，价格普遍开始回落，部分菜市场鲤鱼零售价每斤6元，草鱼每斤7元，与之前最高零售价10元相比，有了较大回落。

蔬菜价格持续回落

昨日记者走访市场发现，市区菜市场价格稳定，个别蔬菜的价格甚至比上周还低。

记者在周公市场了解到，菠菜每斤2.50元，生菜每斤2元，小白菜每斤1.50元，茼蒿每斤2.50元……“虽然降温了，但菜价并没有太大变化。”菜贩刘师傅告诉记者。随后，记者从关林农贸市场了解到，一周前菠菜每斤3.20元，现在每斤2.60元，每斤1.90元的生菜也降至1.50元。

市价格监测中心监测数据显示，监测的24种蔬菜上周平均零售价格每斤1.753元，周环比下降4.10%，其中，18个品种价格下降。上周小麦、玉米、绿豆、面粉、粳米价格分别为每斤1.04元、1.20元、5.75元、1.60元、2.50元，周环比绿豆价格下降4.17%，其余4种价格持平。此外，上周5种食用油价格呈3平2升格局，其中，花生油、调和油、大豆油价格持平，散装菜籽油、散豆油价格均微升0.36%。

鸡蛋每斤4.20元左右

在周公市场记者注意到，精瘦肉每斤18元、后腿肉每斤15.50元、五花肉每斤15元、牛肉每斤17元、羊肉每斤26元、鸡肉每斤7元，鸡蛋价格每斤约4.20元(特价

每斤4元)。

监测数据显示，与10月中旬相比，6种肉类价格呈5升1平格局，精瘦肉、后腿肉、五花肉、羊肉、鸡肉价格分别微升1.19%、0.64%、0.20%、2.04%、1.80%，牛肉价格持平；与去年同期相比，6种肉类价格均呈上升趋势，精瘦肉、后腿肉、五花肉、牛肉、羊肉、鸡肉价格分别上涨44.07%、45.37%、49.80%、16.34%、27.55%、18.87%。上周，生猪平均收购价格为每斤9.35元，周环比降1.06%，但年同比价格上涨41.67%；春都一级白条肉批发价每斤12元，周环比价格下降1.23%，年同比价格上涨41.18%。此外，鸡蛋平均零售价每斤4.26元，周环比下降1.39%，月环比下降10.50%。

淡水鱼价格回落

29日，在涧东路市场一鱼摊前，记者了解到，半斤左右一条的活鲤鱼，零售价每斤6元；2斤左右一条的活草鱼，零售价每斤6.50元。此外，在老城的周公市场，鲤鱼价格每斤6.50元，草鱼每斤7元。“这个价钱与国庆节前相比有了很大回落。”鱼贩刘师傅告诉记者，今年上半年受数月干旱影响，我市很多鱼塘严重缺水，无法进行养殖，导致淡水鱼产量减少，价格一路走高，草鱼零售价卖到每斤10多元，鲤鱼也卖到每斤8元左右。现在价格都回落了两三成。

随后，记者从市价格监测中心了解到，上周，市区草鱼、鲤鱼的平均价格分别为每斤7.10元、6.70元，与国庆节期间相比，鲤鱼价格降1.03%；与9月相比，草鱼、鲤鱼价格分别下降1.39%、5.63%。此外，在走访中，记者还了解到，眼下正是淡水鱼大量出塘时节，草鱼、鲤鱼等进入上市高峰期，价格肯定会有所下降。